



主办单位：华夏董氏实业集团有限公司  
总编 姜玉多 主编 刘万钧 美编 闫文颖

2025年第18期  
(总第322期)



2025年8月21日  
乙巳年润六月廿八

# 对老板忠贞不渝 为企业竭心尽力

玉印公司 徐升

今天听了董主席的谈话内容，感触特别多，有的内容仿佛是说给我自己的。在集团工作这么多年，越来越体会到一个简单的道理：员工和公司从来不是对立面，而是坐在同一条船上的伙伴。船要行得稳、走得远，既需要每个人把手里的桨划起来，也需要大家心往一处想，劲往一处使。

**先说执行力。**说到底就是把该做的事，按要求、按时间，实实在在地做好。老板交代的任务，别先抱怨难与累，得先琢磨怎么能完成，明确时间节点，杜绝拖延。能力不足勤奋补，哪怕加个班，多跑

几趟，也得做好做到位。优秀的管理者和员工之所以能把工作做好，靠的就是不打折扣的执行力。其实执行力不是蛮干，是接到事先想清楚要达成什么效果，遇到卡壳不闷头硬扛，及时沟通找办法，把我试试，变成我能行。

**再说忠于老板。**并不是说要事事附和、低眉顺眼，而是一种基于互相认可的默契。能带领公司往前走的老板，总有他的过人之处，可能是在行业里摸爬滚打多年的经验，可能是遇到危机时能扛事的担当，也可能是在大家迷茫时能定方向的判断力。

我们要认可老板的思路，愿意跟着节奏往前冲。有不同想法时当面说清楚，不背后嘀咕。哪怕一开始不理解，只要定了方向就认真去做，这就是最实在的信任。其实谁真心干事谁靠谱，老板心里都有数。你愿意多一份担当，自然老板会给你多一份机会。

**最后说说维护公司利益。**我们大家不用老空喊口号，全在日常的小细节里。发现浪费现象，我们随手能解决的立马解决，自己不能解决的汇报给上级领导；在日常生产经营中开动脑筋，多研究点开源节流的办法；发现有损公司利益、诋毁老

板声誉的，我们要坚决抵制和斗争。公司就像一个大家庭，每个人多操点心，家才能更兴旺。咱们少浪费一点资源，多创造一点价值，公司发展好了，咱们的薪资和机会自然也会水涨船高。

忠于老板与维护企业利益，看似是对员工的要求，实则是我们和公司互相成就的纽带。你把工作干得漂亮，老板才敢给你更重的担子；你真心待公司，公司才会在你需要时托你一把；公司发展好了，咱们的日子才能更踏实。与其总想着公司能给我什么，不如先想想我能为团队做什么！

奔流三十年 共赴一片海

双辽基地 陈富华

站在双辽基地的办公楼前，我想起一句话：“集团是一条大河，员工都是小河。大河涨水，小河才能充盈；大河枯竭，小河也会干涸。”入职董氏集团二十多年的历程，让这句话成为我心底最深的信念。

三年疫情、社会的大环境不好让许多家企业纷纷倒闭，大批员工失业，寒窗苦读十余载的大学生找不到工作，唯有我们董氏集团仍在屹立、在坚持。我们不但每月按时发放工资，缴纳社保，还能长期吃到绿色蔬菜、水果、有机粮食。更让我们意想不到的是集团董主席为我们储备了大量的粮食、盐、淡水等物资。集团是一条大河，董主席正是这条大河的引路人，指引着这条大河向着正确的方向前进。

我最初在鑫发从事人力资源工作，后来转到财务岗位，从一名基层员工成长为能够独当一面的财务骨干。我亲眼见证了集团这些年多元发展的跨越：从矿业转型到循环经济、零排放、低碳绿色发展、种养结合的多元产业，只有在集团这条大河的发展壮大滋养下，我们这些小河才能奔腾有力。

我从参加工作一直在鑫发，来双辽已有一个多月了，来之前曾有人问我：“工作30多年的老员工了，何必再去新地方折腾？”我笑着答：“正因为是老员工，才更该去需要我的地方。”何况我没有离开董氏集团这个温暖的大家庭。如今在双辽基地，我看到了张磊、董意川、高振旺这些年轻同事们的拼劲，看到了鑫发借调到双辽员工们干活时挥洒的汗水，看到总经理杨国东每天忙碌的身影，看到董主席每天日理万机的工作状

态……这些画面就像当年鑫发公司并入董氏集团初创时一样的有活力、有动力。这股力量，正是董氏集团人骨子里的忠诚与凝聚。

“大河有水小河满，大河无水小河干。”这是我们共同的信念。只有每一条“小河”自觉汇入“大河”，集团才能奔腾不息；只有我们把忠诚与责任融入到行动中，董氏集团的明天才能更加美好，董氏集团这条奔腾不息的大河才能更加波澜壮阔。

# 坚守使命 令行禁止

鑫发公司 张桂银

听完董主席的讲话，感触颇深：命令既下，便雷厉风行地执行；禁令既出，则不折不扣地止步。唯有全员严守规矩、严于律己，方能确保政令畅通无阻，纪律严明如铁。集团公司多年来始终将军事化管理作为董氏理念深耕践行，核心在于引导员工树立正确价值观、凝聚团队向心力、提升执行战斗力，从根本上扭转“有令不行、有禁不止”的积弊陋习。

8月16日董主席提及的现象，让我们深感汗颜：杨姓员工在唐山接到训狗指令，目标已然清晰、责任已然明确、任务已然具体，却在奔赴现场后，竟将狗擅自放走。这条未经教化、不知过

错的恶犬，难保不会换个地方变本加厉地侵扰鸿鸭、撕毁物品，继续四处滋事祸害。看似一时心软，其直接与间接的连锁危害，实则不堪设想。

倘若每个人都因心软、犹豫而偏离指令，那么团队的纪律也会形同虚设，今日的纵容却可能为日后埋下更大的隐患，造成的损失可能远超最初按指令处理的成本，而这种损失，最终会由整个团队来承担。

面对这类问题，我们理应旗帜鲜明地伸张正义、义不容辞地勇于担责，直面问题根源并彻底铲除。而非搪塞敷衍，眼睁睁看着本可扼杀在萌芽中的隐患，演变成无法挽回的真实危害。

# 感恩奉献 聚力前行

鑫发公司 徐保国

集团利益与个人利益从来不是对立的两端，而是相辅相成的共同体。当集团这艘巨轮行稳致远，员工方能在浪潮中获得更广阔的发展平台；若人人只盯着眼前的一亩三分地，大船倾覆之际，个体再精巧的算计也终将落空。

忠于集团，忠于董主席，其实是忠于我们自己的抉择，忠于我们把事情做好的执着。是一种格局，更是一种智慧。那些将团队目标置于个人得失之前的人，看似“让利”，实则在集体成

长中收获了更持久的回报，完善的技能、可靠的伙伴以及上升的通道。凝聚力不是喊出来的口号，而是在一次次协作中，有人主动补位、有人甘愿分担、有人为集体荣誉全力以赴的默契。

集团的生命力，藏在每个成员“功成不必在我，功成必定有我”的担当里。把个人理想融入集团发展，让奋斗脚步与集团脉搏同频，这不是牺牲，而是用集体的力量托举每个梦想，让个人的光芒在团队的璀璨中愈发耀眼。

# 提高忠诚度 做好主人翁

集团财务部 王淑珍

在企业发展过程中，总有一些看似荒诞却真实存在的“怪现象”，折射出管理漏洞与价值观偏差。这些现象若不及时纠正，轻则影响员工队伍氛围，重则阻碍企业发展。

农场里“狗不看家反吃鸡”的怪事，恰如岗位失责的写照。本应履行职责的岗位，却成了损害集体利益的“隐患”，更令人担忧的是管理者的“不当回事”。这背后是责任机制的缺失——岗位权责不清晰，监督考核不到位。我们应感恩主席提供了就业岗位，要以公司为家，摒弃“打工者心态”是转变认知的第一步。企业与员工从来不是简单的雇佣关系，而是

利益共享、风险共担的共同体。

最伤员工队伍根基的，是“受恩不知感恩”的心态。企业为员工提供平台与机会，部分人却口是心非、散布怪话，将个人得失凌驾于集体利益之上。更有甚者，将不同意见异化为否定态度，把按章办事的意思曲解，用消极心态影响团队凝聚力。这种价值观的错位，不仅寒了付出者的心，更在团队中滋生负能量。

“有令则行”体现的是执行力，“无令则止”考验的是责任心。在各项工作要加强沟通，而当缺乏明确指令时，更要守住原则底线，不随意越界、不盲目决策。这种自觉源

于对企业利益的珍视，比如发

现流程漏洞时主动反馈，遇到潜在风险时及时提醒，这些看似额外的举动，恰恰是主人翁精神的生动体现。

要培育感恩担当的企业文化，归位尽责，让每个成员明白，企业与个人是休戚与共的共同体，以主人翁姿态践行企业忠诚，营造“企业为我搭平台，我为企业添砖瓦”的良好氛围；说到底是一种心态的转变：从“要我做”到“我要做”，从“关注眼前”到“着眼长远”。当每个员工都能以这样的姿态投入工作，我相信集团就能凝聚起无坚不摧的力量，实现集团预定的目标任务。

# 破除职场“离心力”

鑫发公司 张井坤

一个组织的健康发展，离不开员工与老板同心同德。然而，不服从老板指令、漠视集体利益、将私利凌驾于一切之上、甚至“吃里扒外”等行为，如同不断撕扯团队的“离心力”，不仅破坏工作秩序，更会动摇组织的生存根基。对这些现象的反思与整治，是我们必须直面的课题。

“抗命”不是风骨，是对规则的傲慢。职场中，“服从”从来不是盲目屈从，而是对组织分工与目标共识的尊重。若将不服从命令当作有风骨的标签，对明确的工作职责阳奉阴违，对关乎团队的安排故意刁难，本质上就是用个人傲慢挑战集体秩序。

公司提供的资源、同事给予的帮助、团队创造的机会，都是个体发展的土壤。但总有一些人将这一切视为“理所当然”，甚至把平台的培养当作压榨，把同事的帮助当做应该。“吃里扒外”不是捷径，而是自掘坟墓，利用职务之便，拿着公司的资源讨好外部、损害内部利益，这种行为，是职场中最不可饶恕的背叛。

不服从消解的是团队效率，不懂得感恩冷却的是协作温度。职场不是独行的荒野，而是共存的生态，唯有守住服从的边界、常怀感恩的心、恪守忠诚的底线，才能让个人与团队在相互成就中走的更远。

# 感恩于心 忠诚于行

鑫发公司 孙少辉

在集团波澜壮阔的历史航程中，每一位员工都是汇聚成江河的涓滴力量。而董主席正是那位高瞻远瞩的领航者。他以深邃的战略眼光为集团锚定航向，用果决的科学决策抵御市场风浪，用无私的奉献精神守护着全体员工的共同家园。作为集团的一份子，感恩董主席的悉心引领与栽培，将这份感恩转化为对集团的赤诚忠诚，摒弃打工者的短期心态，以实干担当践行使命，是我们应恪守的职业准则和人生信条。

## 一、感恩领航，让职业成长

**扎根沃土。**董主席不仅是集团发展的掌舵人，更是全体员工的成长导师。他为我们搭建了施展才华的广阔平台，让每个怀揣梦想的人都能在集团的沃土中汲取养分、茁壮成长。当我们在工作中遭遇瓶颈时，董主席的点拨与支持如同灯塔照亮前路；当集团取得辉煌成就时，董主席始终将功劳归于每一位奋斗的员工，用温暖与激励让我们感受到家的归属感。这份知遇之恩与栽培之情，不应仅停留在感动，更应化为与集团共进退的信念，让个人成长始终与集团发展同频共振。

## 二、忠诚为魂，将集团利益置于首位。

忠诚是融入集团血脉

的精神基因，更是职业操守的核心要义。对集团忠诚，意味着我们要彻底摒弃拿多少钱干多少事的心态，树立“集团是我家，发展靠大家”的主人翁意识。董主席常要求严格：“把集团的事当成自己的事。”与集团同呼吸、共命运，这才是对董主席信任的最好回报，对集团培养的最大感恩。

## 三、担当践行，用实干书写忠诚答卷。

**忠诚答卷。**感恩与忠诚从来不是空洞的口号，而是体现在每一份责任的担当、每一项任务的落实中。摒弃“打工者心态”，就要主动扛起岗位职责，以“时时放心不下”的责任感对待工作，把简单的事情做扎实，把复杂的事情做精细。董主席以身作则的奋斗精神，正是我们学习的榜样，用数十年如一日的坚守诠释着“功成不必在我，功成必定有我”的担当。我们唯有以实干践行承诺，用业绩证明价值，才能让忠诚在岗位上闪光，让感恩在行动中落地。

感恩于心，是对董主席的敬重；忠诚于行，是对集团未来的承诺。让我们以董主席为标杆，将感恩转化为动力，将忠诚融入血脉，以主人翁的姿态与集团共赴山海，共同谱写集团更加辉煌的明天！

# 以企为家 方能行稳致远

双辽农场 杨国东

我和董氏集团，从来不是简单的雇佣与被雇佣关系，而是命运共同体。董主席的嘱托，字字句句都在提醒我们：摒弃“打工者心态”，树立“主人翁意识”，才是个人成长与企业发展的共赢之道。

关心企业，要体现在细节的关注里。办公的耗材是否存在浪费这种看似微小的事，实则是企业运转的“毛细血管”。把企业的事当成自己的事，看到不合理的流程主动提出优化建议，发现潜在的风险及时上报规避，这份“操心”不是额外的负担，而是让企业更健康、自己更有发展空间的根基。就像家庭过日子，精打细算、主动付出，家才能兴旺，个人才能安心。

忠诚老板，本质是忠诚于共同的事业。老板作为企业的掌舵人，肩负着带领团队穿越风浪的责任，他们的决策背后是对市场的判断、对员工的担当。忠诚不是盲目服从，而是在理解战略的基础上全力以赴，在遇到困

难时不离不弃。当养殖，种植带来压

力，当改革转型遭遇阻力，不抱怨、不退缩，与老板并肩作战，这才是真正的“战友”。要知道，老板的信任从来不是凭空而来，而是在一次次“靠得住”的行动中积累的。

维护企业利益，要守住每一道防线。大到商业机密的保密，小到一张纸、一度电的节约；从对外沟通时维护企业形象，到与合作伙伴谈判时坚守原则底线。企业的利益受损，最终会传导到每个员工的发展机会上。就像保护自己的家庭声誉，不允许外人诋毁，更要主动为它增光添彩，这种自觉的守护，是企业立足市场的底气，也是员工职业尊严的体现。

把企业当作家，把工作当事业，把老板当伙伴。当我们真正与企业同呼吸、共命运，就会发现：关心企业就是成就自己，忠诚事业就是照亮前程，维护集体就是守护未来。这不仅是董主席的嘱托，更是每个职场人实现价值的必经之路。